

在自己国家被通缉，“跑路”来山东非法居留4年多

# 外籍“拳师”诈骗两女友430万

本报济南6月17日讯(记者  
尉伟 通讯员 邹宁)

2009年,山东女孩刘丽(化名)与一外籍男子洪生(化名)恋爱,被外籍男子骗走400多万元。直到今年5月,洪生被历下警方查获,刘丽才知,这个外国的“高帅富”其实是一名通缉犯,在自己国家呆不下去,冒用他人信息骗取护照来山东“跑路”。

“洪生是2007年3月来山东的。”6月17日,历下公安“亲民警务”通报会上,历下公安分局治安大队出入境管理科的工作人员告诉记者,洪生今年三十六岁,来自亚洲某国,“他在自己国家时没啥正式工作,主要在一社团教人拳击”。

从2001年至2005年四年间,洪生曾三次被自己国家的警方刑事处理。可能觉得在当地呆不下去了,他就利用朋友的身份信息骗取了护照,于2007年3月来到山东。

在山东,洪生与济南女孩赵月(化名)相识。虽然与赵月确立了恋爱关系,可洪生很花心,还与另一名山东女孩刘丽谈起了恋爱。

“刘丽家境富裕,洪生多次以做生意、炒股为由向其借钱。”历下公安千佛山派出所民警介绍,从2009年9月到今年5月,洪生共向刘丽借款400多万元,“这些钱,洪生除了一部分给了赵月外,大部分都用来炒股了”。

洪生炒股亏损,再加上生意上的诸多不顺,资金缺口越来越大。刘丽再也不借钱给他。洪生又从赵月那里借了30多万元。

赵月的父母本来就对女儿与洪生恋爱持反对意见。今年5月,得知女儿赵月借给洪生30多万元后,赵月的父母立即找到洪生催债。

此时的洪生根本无力偿还欠赵月的30多万元,他跟赵月的家人来到了千佛山派出所。

“2009年3月,洪生第二次来中国时,办理的签证期是一个月。可他偷偷在中国呆了4年之久。”民警推断,洪生之所以敢跟赵月的家人来派出所,可能是因为他知道自己无力偿还债务,而根据我国有关规定,外国人应当在签证有效期内在华停留,并遵守中国法律,逾期停留就构成了非法居留。对恶意非法居留的外国人,公安机关将对其进行处罚后遣送出境,“他非法居留的事实被发现后,会被警方依法遣返回国,正好可以借此逃债”。

千佛山派出所民警将情况上报分局治安大队出入境管理科。出入境管理科民警对洪生的身份进行了初步调查,发现其签证早已过期,在华非法居留长达4年多。随后,历下公安分局对洪生采取拘留审查措施,并通过省公安厅向领事馆核查。经领事馆确认,确定了洪生的真实身份,并落实了其冒用他人身份骗取护照以及为本国通缉犯的事实。

而此时,刘丽也向辖区警方报警,称自己被洪生诈骗了400多万元。

6月9日,历下警方已将洪生移交刘丽所在辖区警方,洪生已被依法刑事拘留。



外籍男子洪生(化名)被历下警方查获。(警方供图)

## ○警方提醒

### 与外国人经济往来要审核其身份

针对此案,历下公安分局出入境管理科民警告诉记者,随着入境外国人的增多,越来越多的市民和外国人打交道。而部分市民没有与外国人相处的经验,被其身份所蒙蔽。特别是在经济往来上发生纠纷,外国人离开中国后,损失往往难以追回。警方提醒,在与外国人进行经济往来时,要认真审核对方身份,依法签订合同,避免不必要的损失。

同时,警方提醒广大市民,遇到外国人非法居留的情况,应向公安机关积极举报。

○追踪报道  
渔具厂使用童工  
将受重罚

本报威海6月17日讯(记者  
吕修全) 17日,威海市环翠区劳动监察人员突击检查了位于羊亭镇阮家口村的利达渔具厂。(本报17日A09版以《外人一来,年轻工人都躲了》为题报道了该厂被指使用童工)当日检查中,正在工作的15名工人中有三人为年满16周岁但未满18周岁的未成年工人,另有一名工人未满16周岁,为童工。该厂将被从重处罚。

17日上午,记者将16日暗访情况举报给威海市环翠区人力资源与社会保障局。该局劳动监察人员立即会同羊亭镇政府、羊亭镇派出所工作人员共十余人直奔利达渔具厂。该厂老板潘某当时不在厂内,经监察人员电话督促才返回厂内。监察人员对每名工人进行身份信息比对。当日上午,厂内有15名工人在工作,经查,其中三人为年满16周岁但未满18周岁的未成年工人,另有一名工人未满16周岁,为童工。

监察人员介绍,该厂使用童工,将从重处罚。对于该厂车间有毒物质污染等问题,监察人员将督促该厂定期为工人进行健康体检。该厂的未成年工人及童工将得到妥善安置。

护理院校毕业生赴日就职,

年薪可达30万

济南万泽教育负责人介绍,逍遙就业季,国内护士就业困难,护士海外就业渐成新趋势。公司推出的赴日护士就职项目已办理周期短、语言要求宽松,赴日期间零学费,定向培养,带薪实习,顺利就职,项目监护服务等;与日本护士同工同酬,年薪可达30万人民币。

现在报名,明年1月即可赴日。

咨询热线:0891-82984998夏老师

地址:济南市山大路47号数码港大厦C座805室

## 中老年学电脑 《易点通》

《易点通》是清华大学针对电脑初学者出版的一套从零起步学习电脑的教育软件;专门为中老年人电脑基础薄弱,接受能力慢,记忆力差等特点设计,采用独特的手把手教学模式,配有语音讲解,同步字幕提示,可反复学习直到学会为止。内容包括:打字、画图、上网、搜索、聊天、下载、购物、看新闻、玩游戏、查资料、收发邮件、杀毒、数据、照片修饰、幻灯片、数码设备使用、系统、系统维护等六十多项内容。让您边学习边看,不看教育书,不求人在家轻松学会电脑。另外每天前30名订购者可获赠多功能手写板一套;全国统一订购服务热线:400-016-7158免费送货,货到付款。

## 携手百年名校 稳步锦绣前程

祝贺山东大学加拿大等教育基础部2011级学生毕业典礼圆满落幕

2013年6月17日下午,山东大学加拿大等教育基础部2011级学生毕业典礼在山东大学软件园校区办公楼报告厅隆重举行。山东大学副校长、基础部管委会主任姜虹祥教授,山东大学国际事务部副部长、基础部管委会副主任邹琳教授,加拿大国家教育交流中心首席教育官、基础部管委会副主任张庆有博士,山东大学本科生院副院长、本科生招生办公室主任初丽华教授,山东大学国际事务部副部长黎晓东等领导出席了毕业典礼!山东大学加拿大高等继续教育基础部委员会成员、基础部主任蒋立教授出席并主持了毕业典礼!

山东大学加拿大高等继续教育基础部2011级共有132名学生,全部顺利毕业。除1人延期外,其余131名学生已全部被加拿大各公立大学录取,其中约有57%的毕业生进入世界排名500强大学,如多伦多大学(世界排名第27位)、英属哥伦比亚大学(世界排名第99位)、麦吉尔大学(世界排名第92位)及阿尔伯塔大学、西安大略大学等。

山东大学加拿大高等继续教育基础部(简称“山东大学中加班”)是经山东省教育厅批准(鲁教字[2001]48号、鲁教外字[2011]9号)、教育部核准备案、由山东大学和加拿大国家教育交流中心联合成立,直属于山东大学的中外合作办学机构。山东大学中加班办学两年,为学生提供自然科学发展与工科类、经济类与商学类专业,20门共约60学分的大学基础课程。学生在此完成正规大学一、二年级的专业基础理论学习和英语强化训练,条件合格者可以转入加拿大大学完成三年级继续学习,最终获得加拿大学的学士学位。山东大学中加班配备山东大

学优秀的师资力量,在任教的四十名教师中,有山东省“十大教学名师”,山东省“教学能手”,教授、副教授等,其中博士及以上学历的占55%,大部分具有海外经历,因此其师资力量非常扎实、雄厚。

山东大学加拿大高等继续教育基础部自2001年开始运行,共培养出十五名毕业生(不含2011级学生),其中被世界500强大学录取1902人次,并有部分学生获得奖学金,可谓硕果累累,成绩斐然!学生在海外各方面发展良好,不仅受到加拿大各个大学的好评和欢迎,还获得中国和加拿大社会各界的关注和认可;2005年国家领导人访问加拿大时,山东大学中加班的学生被选为留学代表并与领导合影留念;2011年9月20日,世界排名第124位的加拿大阿尔伯塔大学对山东大学进行了友好访问,并正式授予山东大学为“阿尔伯塔大学最佳生源基地”,举行了盛大的授牌仪式,对山东大学加拿大高等继续教育基础部给予了充分认可和高度赞赏。

目前,山东大学中加班2011级学生即将毕业,即将奔赴枫叶之国,开始人生新的征程。2012级学生也已顺利完成了第一年的大学学习,即将开始大学申请和签证申请,一批批朝气蓬勃、勤奋好学的山东大学中加班学生正通过自己的努力,实现自己的留学梦。同时,山东大学中加班2013年的招生工作正在如火如荼、紧锣密鼓地筹备之中,期待更多的莘莘学子报考山东大学中加班,在此祝愿百名学子,稳步锦绣前程!详情咨询0891-88878319。

## 经贸职院电子商务专业育人成效显著

近年来,山东经贸职业学院电子商务专业学生在全国大学生网络商务技能大赛总决赛中连获佳绩,囊括金、银、铜奖,一等奖、二等奖、三等奖,最佳组织奖、优秀指导教师奖在内的多个奖项。一个高职院校能够在全国赛事中获如此多的殊荣,到底靠的是什么样的实力,笔者到山东经贸职业学院采访进行了采访。

该校商学院院长高中教授介绍说:“电子商务专业在全省率先提出了活动育人、特色培育的育人理念,还提出了以赛促学、以赛促教、以赛代练、校企共建的活动育人模式,并不断推出“创新、创业、创业”三创素质教育与专业教育的融合。该专业采取入校一个“任务”(在校期间完成个

人网站建设与运营),在校两个“项目”(建站、上网),毕业三项“成果”(学会建网站、学会运营、学会创业)的创新专业教学模式;加强实践教学环节,调动学生学习的主动性,突出能力培养的“教、学、做”一体化的实践教学体系;

培养学生与企业需求相结合,能力标准与证书体系相结合,学历教育与职业资格认证相结合,理论讲授与技能训练相结合,职业技能培训与综合素质教育相结合的“五结合”人才培养;较早的实现了更有针对性的分方向教学(电子商务应用、电子商务工商管理、网络营销)。在山东省内率先成立了淘宝创业实训室,与阿里巴巴、中通小商品城等多家企业建立了深入的合作,“阿里巴巴校企合作特色班”已面向全国招生。电子商务专业学生在全国高校“创新、创业、创业”电子商务挑战赛、运行”比赛中取得优异成绩,已成长为所在单位的业务骨干。

(赵星文、陈志勇)